



**Муниципальный район «Белгородский район» Белгородской области
Поселковое собрание городского поселения «Поселок Разумное»
Пятьдесят шестое заседание третьего созыва**

Р Е Ш Е Н И Е

«30» января 2017 года

№ 338

**Об утверждении отчета старшего участкового уполномоченного полиции
ОМВД России по Белгородскому району майора полиции
Рийконен Валерия Николаевича, по итогам работы по обеспечению
правопорядка на территории городского поселения «Поселок Разумное»
за 2016 год.**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского поселения «Поселок Разумное»

**поселковое собрание городского поселения «Поселок Разумное»
р е ш и л о :**

1. Утвердить отчет старшего участкового уполномоченного полиции ОМВД России по Белгородскому району майора полиции Рийконен Валерия Николаевича, по итогам работы по обеспечению правопорядка на территории пос. Разумное за 2016 год. (Приложение)

2. Обнародовать настоящее решение на официальном сайте администрации admrazumnoe.ru

**Председатель поселкового собрания
Городского поселения
«Поселок Разумное»**

В. Вознюк

**Отчет перед населением старшего участкового уполномоченного
полиции ОМВД России по Белгородскому району майора полиции
Рийконен Валерия Николаевича, по итогам работы по обеспечению
правопорядка на территории пос. Разумное за 2016 год.**

Анализ криминогенной обстановки показывает, что в 2016 году на территории городского поселения «Поселок Разумное» удалось исключить совершение тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан.

За 12 месяцев 2016 года на территории поселения зарегистрировано 182 преступления, что на 48 преступлений меньше, чем за аналогичный период 2015 года. Раскрываемость составляет 45,6% (не раскрытыми остаются 83 преступления, 60 из которых преступления имущественного характера – **кражи**, 17 преступлений, связанных с мошенническими действиями, совершенными бесконтактным способом).

В лучшую сторону изменилась ситуация с сохранностью имущества юридических лиц, в первую очередь благодаря тому, что большая часть руководителей предприятий, в том числе торговых, предпринимают меры к охране имущества, устанавливают камеры видеонаблюдения, сигнализации, в том числе и с подключением на пульт централизованной охраны ОВО.

Анализ зарегистрированных краж имущества указывает на причины и условия их совершения, на что хочется обратить внимание присутствующих. Потерпевшими чаще всего становятся граждане, которые пренебрегали мерами по защите своего имущества, в том числе похищенного из объектов ИЖС, автотранспорта.

Стоит обратить внимание на то, что постоянный контроль граждан за сохранностью своего имущества, бдительность и своевременное сообщение в правоохранительные органы о подозрительных лицах будет оказывать благоприятное воздействие на жизнедеятельность населения в целом.

Отлучаясь из дома на длительное время, например, в отпуск, необходимо просить знакомых или соседей присмотреть за домом и регулярно вынимать корреспонденцию из почтового ящика, а самые ценные вещи передать на хранение родственникам.

Кроме того, хочу обратить особое внимание на то, что в последнее время имеются случаи мошеннических действий с использованием сотовых телефонов, в частности, когда на телефон абоненту приходит СМС сообщение, либо телефонный звонок о том, что кто-то из ваших близких родственников попал в полицию и ему срочно необходимы денежные средства для того, чтобы сотрудники правоохранительных органов их отпустили. В данной ситуации необходимо проявить бдительность, постараться установить место положения родственника, а также

незамедлительно обратиться в полицию и не под каким предлогом не переводить денежные средства. Способы совершения указанного вида преступлений разнообразны и приобретают все новые формы. Не могу оставить без внимания интернет сайты, такие как, Авито, который специализируется на продаже различного имущества. Мошенники созваниваются с вами, входят в доверие, поясняют, что находятся сейчас далеко, но очень желают приобрести продаваемое вами имущество, на что предлагают перевести значительную сумму задатка на ваш банковский счет, после чего многие из граждан не осознавая, что они уже являются жертвой мошенника предоставляют, свои персональные данные, банковские данные, такие, как пароли от личных банковских кабинетов, коды безопасности банковских карт, чего делать категорически нельзя, ведь в этой ситуации мошенник обладая необходимым количеством данных о вас, может совершить практически любую банковскую операцию с вашими накоплениями, хранящимися в банке.

Мной, совместно с участковыми уполномоченными, обслуживающими территорию городского поселения регулярно проводится работа по доведению до населения информации о способах совершения мошеннических действий (на отчетах перед населением, сходах граждан), а так же путем размещения информационных листовок в местах с массовым пребыванием граждан, однако указанные преступления продолжают иметь место. В 2016 году на территории пос. Разумное совершено 17 преступлений данного вида, которые по состоянию на сегодняшний день остаются не раскрытыми, т.е. лица, их совершившие, не установлены, приобретенные мошенническим путем денежные средства потерпевшим не возвращены.

Также хочу обратить особое внимание на доверительные отношения с населением, которые способствуют раскрытию преступлений. Так по своевременному сообщению жителей пос. Разумное за анализируемый период было раскрыто 19 преступлений. С учетом изложенного, просьба к присутствующим гражданам, в случае имеющейся у Вас информации, содержащей сведения компетенции органов внутренних дел, сообщать как мне, так и по телефону 02, звонок с мобильного по номеру 102, при этом можно сообщить информацию о готовящемся, либо уже совершенном преступлении, не представляясь.

Кроме этого, в 2016 году, как сотрудниками Отделения полиции, так и представителями общественных формирований правоохранительной направленности, на постоянной основе проводилась профилактическая работа в отношении подучетной категории граждан (всего на учете состоит 167 человек, из них 31 ранее судимый, в том числе 14 состоящих под административным надзором, 45 лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств, 38 страдающих алкоголизмом, 16 несовершеннолетних, 25 осужденное к мерам, не связанным с лишением свободы,).

Помимо мер принудительного характера, оказывается помощь в социальной адаптации лицам, освободившимся из мест лишения свободы. В первую очередь, по вопросу их трудоустройства, регистрации по месту

жительства, получении необходимой медицинской помощи, так как мы не можем однозначно говорить обо всех ранее судимых, как о неисправимых преступниках. В этом вопросе я надеюсь в первую очередь, на взаимодействие с представителями организаций, предприятий, органов местного самоуправления, социальной защиты.

На территории поселения проводится работа с лицами, не имеющими постоянного источника дохода и с лицами, ведущими асоциальный образ жизни, с неблагополучными семьями.

Одним из ключевых факторов, влияющих на криминогенную обстановку, является пьянство в общественных местах и в быту. За отчетный период 2016 года на территории пос. Разумное принятыми мерами удалось не допустить роста преступлений, совершенных в состоянии алкогольного, либо наркотического опьянения (снижение с 27 до 27), не допущено роста рецидивной преступности (снижение с 60 до 51). Хотелось бы отметить важную профилактическую функцию Совета общественности при администрации городского поселения, на котором регулярно рассматриваются лица, допускающие правонарушения в быту, ранее судимые, страдающие хроническим алкоголизмом.

На профилактическом учете в ПДН ОМВД России по Белгородскому району состоит 3 родителя и 16 несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа, в том числе посещения по месту жительства, рассмотрение на Советах общественности.

Одной из проблем остается проблема наркомании. На профилактическом учете за немедицинское потребление наркотических средств, состоит 45 человек. С каждым из них на регулярной основе проводится индивидуально-профилактическая работа. Данные граждане освидетельствуются на предмет потребления наркотических средств без назначения врача, с обязательным посещением по месту проживания. За отчетный период текущего года к административной ответственности за потребление наркотических средств привлечено 14 граждан, а также выявлено 6 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств.

Всего за 2016 год на территории пос. Разумное участковыми уполномоченными полиции было выявлено 426 административных правонарушения, что на 46 нарушений больше, чем в 2015 году. В основном, это правонарушения, связанные с нарушением общественного порядка такие как: мелкое хулиганство, распитие спиртосодержащей продукции, а так же несвоевременная оплата штрафов за совершенные правонарушения, нарушения режима пребывания и проживания гражданами РФ, а так же иностранными гражданами и лицами без гражданства).

За истекший период 2016 года участковыми уполномоченными полиции в взаимодействии с сотрудниками дорожно-патрульной службы было выявлено 1207 правонарушений по линии безопасности дорожного движения, в том числе 53 за управление в состоянии алкогольного опьянения, возбуждено 6 уголовных дел за повторное управление транспортными средствами в состоянии опьянения. Несмотря на регулярно

проводимую профилактическую работу, жители пос. Разумное продолжают пренебрегать соблюдением правил дорожного движения, в том числе не пристегнутые ремни безопасности, нарушение пешеходами правил дорожного движения. Принятыми мерами в текущем году удалось не допустить дорожно-транспортных происшествий с участием скутеров и мотоциклов, не допущено детского травматизма. Хотелось бы обратить Ваше внимание, что в настоящее время, по действующему законодательству РФ, управление таким транспортным средством как скутер, допустимо только при наличии водительских прав, поэтому приобретая данный вид транспорта малолетним детям и позволяя им передвигаться на нем, Вы совершаете административное правонарушение и подвергаете опасности жизнь и здоровье своих детей.

В конце своего выступления хочу с большой благодарностью отметить активную помощь членов добровольной народной дружины администрации городского поселения, представителей казачества, а так же со стороны педагогического коллектива образовательных учреждений, работников культуры и неравнодушных граждан, которых беспокоит состояние оперативной и социальной обстановки на территории поселения.

Хочу ещё раз подчеркнуть, что информация, поступающая от жителей, не редко способствует своевременному предотвращению преступлений и правонарушений, или их раскрытию, поэтому призываю Вас к еще более тесному взаимодействию в целях обеспечения правопорядка на территории нашего поселка.

Кроме этого, хочу дополнить свое выступление информацией об изменениях в законодательстве РФ, которые начали действовать с 15 июля 2016 года. Так вступили изменения в кодекс об административных правонарушениях, уголовный кодекс, уголовно - процессуальный кодекс. Например, ранее при причинении побоев, иных насильственных действий гражданину, которые не образовывали вреда здоровью, потерпевшему предоставлялось право самостоятельно обращаться в суд для защиты своих прав в порядке частного обвинения. Сотрудники ОМВД по данным материалам проверки не имели права привлекать виновного к какому-либо виду ответственности, что зачастую приводило к безнаказанности виновных лиц. В настоящее время введена административная ответственность за данный вид правонарушения, предусмотренная ст.6.1.1. КоАП РФ. То есть в случае причинения телесных повреждений без вреда для здоровья, в отношении виновного лица теперь будет составляться протокол по указанной статье КоАП РФ, наказание по которому предусматривает наложение штрафа от 5 до 30 тысяч рублей, либо административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок от шестидесяти до ста двадцати часов. В течение года в случае повторного выявления факта нанесения побоев лицом, в отношении которого уже ранее выявлялось административное правонарушение по ст. 6.1.1. КоАП РФ, будет рассматриваться вопрос о привлечении таких лиц к уголовной ответственности. Так же внесены изменения в Кодекс об административных правонарушениях в части привлечения к административной ответственности

за совершение мелкого хищения. В настоящее время за совершение хищения чужого имущества на сумму не более 2500 рублей, предусмотрена административная ответственность, что влечёт наложение административного штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов. Уголовным Кодексом Российской Федерации введена ответственность по ст.158.1 - мелкое хищение чужого имущества, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию за мелкое хищение, предусмотренное частью 2 статьи 7.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, то есть при совершении лицом повторного хищения чужого имущества в течение года на сумму от 1000 рублей до 2500 рублей он будет привлечён к уголовной ответственности.

По всем вопросам компетенции органов внутренних дел Вы можете обратиться к участковым уполномоченным полиции пос. Разумное (сведения о телефонах размещены на сайте ОМВД России по Белгородскому району и на информационном стенде Отделения полиции по ул. Горького 96 пос. Разумное), а так же в дежурную часть ОМВД России по Белгородскому району по телефону 02, 51-77-16.